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Prefeitura Municipal de União do Oeste  

Estado de Santa Catarina 
 

CADERNO DE PROVA 

 

PROCESSO SELETIVO 002/2013 

 

CARGO: PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

01 – Este caderno contém 30 (trinta) questões. Se não estiver completo, exija outro do fiscal da 

sala.  

 

02 - Além deste caderno, você deverá ter recebido o cartão já identificado, destinado às 

respostas das questões formuladas na prova. Caso não tenha recebido o cartão, peça-o ao fiscal. 

  

03 – Ao receber o cartão resposta confira seus dados.   

 

04 – Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, com cinco alternativas, 

apresentando como resposta correta somente uma alternativa.  

 

05 – O cartão resposta é único e insubstituível, portanto, a marcação é definitiva, não admitindo 

rasuras. 

 

06 – A duração da prova é de 03 (três) horas. Só será permitido ao candidato entregar sua prova 

após transcorrida, no mínimo, 01 (uma) hora do seu início. Os três últimos candidatos a terminar a 

prova deverão retirar-se da sala simultaneamente. 

 

07 – Quando terminar, entregue ao fiscal o caderno de questões e o cartão-resposta.  

 

08 – A tarefa do candidato consiste em analisar o conteúdo de cada questão e assinalar a 

resposta que julgar correta. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz parte da 

prova. 

 
 

MODELO DE PREENCHIMENTO DO CARTÃO-RESPOSTA: 
 

Questão 1 – alternativa correta = D 

 

1        A        B       C        D         E  

 

* Marque somente uma alternativa preenchendo totalmente o círculo, evitando ultrapassar a linha que 

margeia a letra, conforme o exemplo acima. Não faça um X ou qualquer outra marca. 
 

* Para a marcação das respostas somente será permitido o uso de caneta esferográfica nas cores  

azul ou preta. 

 

* A correção do cartão resposta será através de leitura óptica, sendo de inteira responsabilidade do 

candidato os prejuízos advindos das marcações feitas incorretamente. 

 

 

BOA PROVA! 

 

               
CNPJ: 09.441.229/0001-36 - Rua Duque de Caxias, nº 340 – sala 204  – 2º andar – Edifício IP – centro Maravilha – SC.  

Site: www.icap.net.br  / fone: (49) 3664-3670

http://www.icap.net.br/


2 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

PORTUGUÊS  

 

1) A frase correta quanto à grafia é: 

 

a) Trabalhadores reinvindicaram a contratação de operários sem grande burocracia.  

b) Assessores especializados procuram pôr no papel todas as variáveis que envolvem o 

tema.  

c) O menospreso para com os bens materiais excede o tolerável, chegando a atingir 

níveis desesperadores. 

d) Nos versos transcritos da crônica, há aluzão ao frio que fazia naquela tarde 

catarinense. 

e) O hêsito de manifestações em pró da revisão das leis relacionadas à posse de fósseis 

dependerá de muitos fatores. 

 

2) Há erro no emprego da pontuação na alternativa: 

 

a) Localizada, a um passo do extremo sul do Pantanal Mato-grossense Bonito é como um 

cartão de visitas de uma das regiões mais belas do planeta. 

b) O Rio Sucuri, com 2 quilômetros de extensão, é um dos mais procurados. 

c) Descoberta em 1924 por índios terenas, a Gruta da Lagoa Azul foi tombada pelo 

Patrimônio Histórico por abrigar também uma espécie de sítio arqueológico. 

d) Em 1992, pesquisadores franceses e brasileiros encontraram fósseis de preguiças 

gigantes e tigres de dente de sabre, que viveram na região entre 6 mil a 10 mil anos 

atrás. 

e) Na descida até a gruta, com cerca de 100 metros, é proibida a entrada de menores 

de 5 anos e, apesar da limpeza da água, não é permitido nadar no lago. 

  

3) Observe as palavras sublinhadas no texto a seguir e marque a alternativa que 

completa corretamente o espaço em branco: 

É possível conhecer Bonito em qualquer época do ano. No entanto, durante o verão, a 

maior incidência de chuvas dificulta a realização dos passeios aquáticos, já que o nível 

dos rios aumenta e as águas ficam turvas. No inverno, de junho a setembro, a 

temperatura cai, mas o clima mais seco favorece as atividades na água. 

As palavras sublinhadas são conjunções e estabelecem uma relação de 

____________________ entre dois termos ou duas orações. 

 

a) Adição. 

b) Alternância.  

c) Oposição. 

d) Conclusão.  

e) Explicação. 
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4) Assinale a alternativa que apresenta erro no emprego do sinal indicativo de crase: 

 

a) Para chegar até a Gruta de São Miguel, o visitante anda sobre uma ponte pênsil com 

200 metros de extensão, construída em meio às copas das árvores. 

b) O passeio rural à imensa caverna começa com um rapel com 72 metros por uma 

fenda natural aberta na rocha. 

c) E às vezes o vapor que sobe com o calor amplia o espetáculo, formando um belo 

arco-íris. 

d) Nos primeiros 10 metros o vão é mais estreito, mas à medida que você vai descendo é 

possível avistar o lago subterrâneo de águas cristalinas e todo o interior do “buraco”. 

e) Isso sem falar nas visitas à sítios arqueológicos e nos passeios de bicicleta ou à cavalo, 

uma chance e tanto para observar as incontáveis espécies animais e vegetais que 

povoam a mata da região.  

 

5) Assinale a alternativa cujas palavras acentuadas graficamente não pertencem à 

mesma regra: 

 

a) Possível, pênsil, nível.  

b) Incidência, água, subterrâneo. 

c) Espetáculo, arqueológicos, árvores. 

d) Sítios, até, construída. 

e) Aquáticos, árvores, época. 

 

6) Observe as palavras sublinhadas do texto a seguir: No Aquário Natural Baía Bonita 

também é possível flutuar por quase 900 metros ao lado de peixes coloridos e entre 

plantas aquáticas. 

As palavras sublinhadas são, respectivamente, 

 

a) Adjetivo, verbo, substantivo, adjetivo. 

b) Substantivo, adjetivo, substantivo, adjetivo. 

c) Pronome, adjetivo, substantivo, substantivo. 

d) Adjetivo, substantivo, adjetivo, substantivo. 

e) Conjunção, preposição, verbo, adjetivo. 

 

7) Há erro de colocação pronominal na alternativa: 

 

a) Quem me garante? 

b) Todos se entreolharam. 

c) Nunca mais a vi. Nunca mais a esqueci também. 

d) Em se tratando de finanças, dirija-se ao tesoureiro. 

e) Me aconteceu uma coisa realmente inesperada.  
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8) Não há erro de  concordância nominal na alternativa: 

 

a) Muito obrigado, disse ela. 

b) O colégio e a faculdade eram próximos. 

c) Os jogadores brasileiros derrotaram as seleções italiana e alemã. 

d) Os jogadores brasileiros derrotaram a seleção italiana e a alemã. 

e) Arquive os documentos anexos. 

 

9) Há erro de concordância verbal na alternativa: 

 

a) O leite, como o pão, subiu de preço. 

b) Tanto o leite quanto o pão subiram de preço. 

c) O leite, bem como o pão, subiram de preço. 

d) Pedro ou João poderão ganhar a presidência do clube. 

e) Um mês, um ano, um século não bastava para esquecê-la. 

 

10) A construção que não está de acordo com as regras de regência verbal encontra-se 

na alternativa: 

 

a) Assistia sorridente à festa dos aprovados no concurso. 

b) Só a menina estava perto e assistiu a tudo estarrecida. 

c) Em represália, foi proibido de assistir às aulas do curso de aperfeiçoamento. 

d) O papa assiste no Vaticano. 

e) Assisti o filme no cinema do Shopping Beira Mar. 

 

 

MATEMÁTICA  

 

11) Três supervisores partem da sede da empresa no mesmo dia para supervisionar a 

execução de determinados serviço. O primeiro parte de 6 em 6 dias, o segundo parte de 

12 em 12 dias e o terceiro de 20 em 20 dias. Após quantos dias os três supervisores 

partirão juntos novamente? 

(a)180 dias 

(b)90 dias 

(c)45 dias 

(d)80 dias 

(e)15 dias 

 
12)Ao desenvolver o produto notável  só podemos obter como 

resposta: 

(a)  

(b)  

(c)  
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(d)  

(e)  

 

13)Uma teatro foi construído de maneira que as filas onde ficam as cadeiras da plateia 

formam um semicírculo e apresentam 15 fileiras de cadeiras e cada fila tem 16 lugares a 

mais que a anterior conforme croqui  abaixo . Qual a capacidade máxima deste teatro? 

 

(a)1875 

(b)2250 

(c)1988 

(d)2212 

(e)2146 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESTUDOS SOCIAIS  

 

14) Referente ao Brasil, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Em 2013 o Brasil passou a ter mais de 200 milhões de habitantes. 

II. A região brasileira mais populosa é a região Norte. 

III. A população brasileira é predominantemente urbana. 

IV. Os estados brasileiros mais populosos são: São Paulo, Rio de Janeiro e Minas Gerais. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

c) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

d) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

15) Referente ao município de União do Oeste, analise as afirmativas abaixo: 

 

I – O município possui uma cultura peculiar. 

II – A economia do município é voltada a atividades agrícolas. 

III – O município foi criado em 1988, porém sua instalação se deu em junho de 1989. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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d) Nenhum dos itens está correto. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 

16) Leia atentamente cada item abaixo. 

 

I. Na Tendência Liberal Renovadora Progressiva os conteúdos são estabelecidos a partir 

das experiências vividas pelos alunos frente às situações problemáticas. 

II. O papel da Escola na Tendência Liberal Tradicional é: “Preparação intelectual e moral 

dos alunos para assumir seu papel na sociedade.”  

III. O método, na Tendência Progressista “crítico social dos conteúdos ou histórico 

crítica”, é correto afirmar que parte de uma relação direta da experiência do aluno é 

confrontada com o saber sistematizado. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas o item I está incorreto. 

b) Apenas o item II está incorreto. 

c) Apenas o item III está incorreto. 

d) Apenas os itens I e II estão incorretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

17) De acordo com a Proposta Curricular de Santa Catarina, propõe-se que o 

norteamento curricular para a Estrutura e Funcionamento da Educação Infantil 

contemple os seguintes aspectos: 

 

(  ) Pressupostos da análise/conhecimento da Prática Pedagógica Escolar. 

(  ) Estrutura de Produção do ensino-aprendizagem na forma escolar. 

(  ) Trabalho Coletivo e o planejamento escolar institucional. 

(  ) O professor como agente da educação. 

(  ) A Escola e a qualidade do ensino-aprendizagem. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) F, V, V, V, V. 

b) V, V, V, V, V. 

c) V, F, V, V, V. 

d) V, V, F, V, V. 

e) V, V, V, F, V. 

 

18) Leia atentamente cada item abaixo de acordo com Claudia Werneck, (em seu livro: 

Sociedade inclusiva: quem cabe no seu todo? Rio de Janeiro: WVA, 1999). 

 

I. A inclusão implica também em uma mudança de paradigmas, de conceitos e 

costumes, que fogem as regras tradicionais, ainda fortemente calcados na linearidade 

do pensamento, no primado do racional e do ensino, na transferência dos conteúdos 

curriculares. 

http://www.infoescola.com/pedagogia/educacao-inclusiva/##
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II. Ainda existe uma resistência por parte das escolas, em concretizar essa inclusão, suas 

desculpas variam entre não ter profissionais especializados, salas adequadas ou acessos 

dentro das escolas, exemplo para os cadeirantes, entre outras. 

III. A inclusão é, portanto um conceito intrigante, que busca retirar as barreiras impostas 

pela exclusão em seu sentido mais global. 

IV. A educação é, portanto um direito de todos, e assegurá-lo é necessariamente, dar 

boas vindas a esse aluno, sem questionar suas possibilidade ou dificuldades. 

Respeitando-os, integrando-os ao cotidiano escolar, visando capacitar e melhorar a vida 

desse educando. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas o item I está incorreto. 

b) Apenas o item II está incorreto. 

c) Apenas o item III está incorreto. 

d) Apenas o item IV está incorreto. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

19) Dentre as funções do Professor de Educação Infantil, marque “V” para verdadeiro e 

“F” para falso. 

 

(  ) Executar o trabalho diário de forma a se vivenciar um clima de respeito mútuo e de 

relações que conduzam à aprendizagem; 

(  ) Realizar com clareza, precisão e presteza, toda escrituração referente à execução 

da programação, freqüência e aproveitamento dos alunos; 

(  ) Executar as demais normas estabelecidas no regimento escolar, nas diretrizes 

emanadas dos órgãos superiores e legislação federal, estadual e municipal; 

(  ) Zelar pela conservação dos bens materiais, limpeza e o bom nome da escola; 

(  ) Respeitas todos os colegas de trabalho e alunos. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) V, V, V, V, V. 

b) F, V, F, V, V. 

c) V, F, V, F, V. 

d) V, V, F, V, F. 

e) F, F, V, V, V. 

 

20) O primeiro jardim de infância foi idealizado por Froebel.  Sua idéia era a de que nesse 

espaço, a criança pudesse ser considerada “ plantinha de um jardim”, do qual o 

professor seria o jardineiro. Nesse espaço a criança se expressaria através de atividades 

de percepção sensorial, da linguagem e do brinquedo. A linguagem oral se associaria à 

natureza e à vida. Froebel foi um defensor do desenvolvimento genético. Para ele o 

desenvolvimento ocorre segundo as seguintes etapas: a infância, a meninice, a 

puberdade, a mocidade e a maturidade, todas elas igualmente importantes. Observava 

portanto, a gradação e a continuidade do desenvolvimento, bem como a unidade das 

fases de crescimento. Froebel foi o primeiro educador a enfatizar a utilização do 

brinquedo e da atividade lúdica na aprendizagem. Assim, idealizou recursos 

sistematizados para as crianças se expressarem. 

Dentre os recursos podemos elencar como CORRETO: 
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a) O desenho e as atividades que envolvem o movimento e os ritmos. 

b) Blocos de construção que eram utilizados pelas crianças em suas atividades 

criadoras, papel, papelão, argila e serragem. 

c) Brincadeiras com membros  e movimentos para entendimento das partes do corpo. 

d) A plena relação com a natureza: plantinhas de um jardim. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

21) Piaget concluiu que o progresso das crianças passa por estágios, assinale o nome do 

estágio da criança dos 2 (dois) aos 6/7 (seis,sete) anos. 

 

a) Operatório-concreto. 

b) Estágio das operações concretas. 

c) Sensório-motor. 

d) Pré-operatório. 

e) Pós sensório-motor. 

 

22)De acordo com  a Lei 8.069/1990, Estatuto da Criança  e do Adolescente, assinale a 

alternativa correta: 

 

a) É direito dos pais ou responsáveis ter ciência do processo pedagógico, bem como 

participar da definição das propostas educacionais. 

b) É dever do Estado assegurar à criança e ao adolescente  ensino fundamental, 

obrigatório e gratuito, inclusive para os que a ele não tiveram acesso na idade própria. 

c) O acesso ao ensino obrigatório e gratuito é direito público subjetivo. 

d) O não oferecimento do ensino obrigatório pelo poder público ou sua oferta irregular 

importa responsabilidade da autoridade competente. 

e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

23) De acordo com a Constituição Federal, capítulo III, seção I, artigo 206,  o ensino será 

ministrado com base nos seguintes princípios: 

 

I. Igualdade de condições para o acesso e permanência na escola; 

II. Liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar o pensamento, a arte e o saber; 

III. Pluralismo de idéias e de concepções pedagógicas, e coexistência de instituições 

públicas e privadas de ensino; 

IV. Gratuidade do ensino público em estabelecimentos oficiais; 

V. Valorização dos profissionais do ensino, garantido, na forma da lei, plano de carreira 

para o magistério público, com piso salarial profissional e ingresso exclusivamente por 

concurso público de provas e títulos, assegurado regime jurídico único para todas as 

instituições mantidas pela União; 

VI. Gestão democrática do ensino público, na forma da lei; 

VII. Garantia de padrão de qualidade. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas os itens I, II e III estão incorretos. 

b) Apenas os itens III, IV e VI estão incorretos. 

c) Apenas os itens II, V e VII estão incorretos. 

d) Apenas os itens I, III e V estão incorretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 
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24) Psicólogo russo pertencente à abordagem histórico-cultural. Combateu parte da 

teorização piagetiana e defendeu o sociointeracionismo. Segundo ele, a intenção pode 

muitas vezes preceder e motivar o desenvolvimento, conduzindo a criança para o que 

ela ainda não consegue fazer. Em seu entender, com assistência, seja de pais e 

professores, seja no trabalho conjunto com os colegas de classe, a criança consegue 

produzir e evoluir mais do que sozinha.  

 

O texto acima se refere à: 

 

a) Freud.  

b) Piaget. 

c) Vigotsky. 

d) Freinet. 

e) Anísio Teixeira.  

 

25) Leia atentamente o objetivo contido nas Diretrizes Curriculares Nacionais. 

 

“Garantir à criança acesso a processos de apropriação, renovação e articulação de 

conhecimentos e aprendizagens de diferentes linguagens, assim como o direito à 

proteção, à saúde, à liberdade, à confiança, ao respeito, à dignidade, à brincadeira, à 

convivência e à interação com outras crianças.” 

 

O objetivo acima, se refere: 

 

a) Aos princípios. 

b) À organização, espaço e tempo e materiais. 

c) Ao currículo. 

d) À proposta pedagógica. 

e) À criança. 

 

26) Assinale o nome do (a) atual ministro(a) do Desenvolvimento Social e Combate à 

Fome. 

 

a) Tereza Campello. 

b) Marta Suplicy. 

c) Celso Amorim. 

d) José Eduardo Cardozo. 

e) Edison Lobão. 

 

27) Leia atentamente cada item, referente o que os familiares podem verificar com a 

criança sobre o atendimento na educação infantil. 

 

I. Pergunte qual é o nome das professoras e de outros funcionários. 

II. Pergunte o nome dos amiguinhos mais próximos. 

III. Pergunte à criança o que ela mais gostou de fazer naquele dia. 

IV. Incentive à criança a contar e a narrar situações vividas na instituição. 

V. Que músicas cantou ou ouviu. 

VI. Quais brincadeiras aconteceram. 

VII. Que pinturas, desenhos, esculturas ela fez. 

VIII. Qual livro a professora leu. 

IX. Que história a professora contou. 



10 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas os itens I, III e IX estão incorretos. 

b) Apenas os itens II, IV e VIII estão incorretos. 

c) Apenas os itens V, VI e VII estão incorretos. 

d) Apenas os itens IV, VI e IX estão incorretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

 

28)O desenvolvimento humano é resultado das interações dialética do homem e seu 

meio sócio – histórico cultural. Essa idéia é de: 

a)Paulo Freire. 

b)Piaget. 

c)Perrenoud 

d)Vygotsky. 

e) Platão. 

 

29) De acordo com o Referencial Curricular Nacional para a Educação Infantil, vol. 2, os 

conteúdos para crianças de zero a três anos, dentre alguns, são: 

 

( ) Comunicação e expressão de seus desejos, desagrados, necessidades, preferências e 

vontades em brincadeiras e nas atividades cotidianas. 

(  ) Realização de pequenas ações cotidianas ao seu alcance para que adquira maior 

independência.  

(  ) Escolha de brinquedos, objetos e espaços para brincar. 

(  ) Respeito às regras simples de convívio social. 

(  ) Higiene das mãos com ajuda. 

(  ) Expressão e manifestação de desconforto relativo à presença de urina e fezes nas 

fraldas. 

(  ) Interesse em experimentar novos alimentos e comer sem ajuda. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) V, F, V, F, V, V, V. 

b) V, V, V, V, V, V, V. 

c) F, V, V, V, F, V, V. 

d) V, V, F, V, V, F, V. 

e) V, F, V, V, V, V, F. 

 

30) De acordo com o Referencial Curricular Nacional para a Educação Infantil, vol. 3, a 

apresentação de uma dança tradicional, por exemplo, pode-se constituir em um 

interessante projeto para as crianças maiores, quando necessitam: 

 

(  ) Pesquisar diferentes danças tradicionais brasileiras para selecionar aquela que mais 

interessar às crianças. 

(  ) Informar-se sobre a origem e história da dança selecionada. 

(  ) Desenvolver recursos expressivos e aprender os passos para a dança. 

(  ) Confeccionar as roupas necessárias para a apresentação. 

(  ) Planejar a apresentação, confeccionando cartazes, convites etc. 
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Assinale a alternativa correta: 

 

a) V, F, V, V, F. 

b) F, V, F, V, V. 

c) V, V, V, F, V. 

d) V, V, V, V, V. 

e) F, V, V, F, V. 

 

 
 

 


